

官產協作，疫情困境中創造臺灣醫衛科技產業泰國商機

駐泰國代表處新聞稿

2020 年 4 月 16 日

新型冠狀肺炎（COVID-19）疫情肆虐全球，對國際醫療產業供給造成嚴重衝擊。為因應供應鏈可能之斷鏈危機，於困境中為臺灣醫療科技產業前景超前佈局，並促進臺泰產業合作升級，駐泰國代表處與臺灣國家生技醫療產業策進會（生策會）共同舉辦「臺灣抗疫醫療科技與商機線上研討會」，特邀請臺灣生技產業代表新北市生技產業發展聯盟鄭仲志秘書長，以及跨足臺泰智慧醫療軟硬體供應市場之商之器科技公司蕭如岑經理於線上分享臺灣醫衛產業鏈如何在逆境中站穩腳步。

會議主持人駐泰國代表處童代表振源致詞時表示，截至 4 月 15 日止，全球共計 2 百萬人確診新冠肺炎，至少 12 萬 6 千人死亡。臺灣目前為止尚稱幸運，由於政府超前部署，積極追蹤病例接觸史，嚴格落實隔離措施以及對民眾的公共衛生教育等作為，使得臺灣的確診數相對其他國家為低，疫情對民眾生活的衝擊因此相對有限。迄今臺灣累計確診數低於 400 人，而且 4 月 14 日零確診。此外，大多數確診病例來自境外，病例於立即進行篩檢後，均獲得適當的治療。

童代表盼臺灣與泰國應該建立共同對抗新冠肺炎疫情的夥伴關係。臺灣能幫助的不只是捐贈關鍵醫材，更重要的是，還能與泰國各界分享臺灣公共衛生體系運作經驗、傳統醫療技術與創新人工智慧等防疫科技。

會議共同主持人臺灣生策會錢宗良執行長強調，當前全球遭遇新型傳染病挑戰，臺灣醫療實力不僅貢獻全球公共衛生、捍衛國人健康，

近年更開啟健康產業創新樞紐。此次受疫情衝擊，各國無不於治療藥物、疫苗與試劑、以及各項創新醫療應用投入大量研究發展資源。

錢執行長認為，臺灣藉由發展 ICT 電子產業的成功經驗，使創新醫材及智慧應用在臨床上得以超前佈署，會方期能藉由此次論壇分享防疫產業鏈上臺灣企業的量能，盼除了促進泰方採購臺灣各式 PPE、行動醫療與防疫產品等，進一步推動雙方相關商貿的長期合作。

會議交流過程中諸多與會者均稱善臺灣防疫成就，泰國工業院副主席更提及後新冠肺炎階段產業發展的問題，肯定臺灣生技產業及醫衛科技設備供應鏈之強大市場動能，盼泰國與臺灣能在此項領域中有更密切之合作，提升雙方產業能量，與童代表呼籲臺泰建立伙伴關係共同抗疫的訴求相呼應。